

Investment projects

U izdanju Tehničkog sveučilišta u Zvolenu (Slovačka) tijekom 2007. godine objavljena je znanstvena monografija *Investment project*, autora doc. dr. sc. Josefa Drabeka s Drvarskog fakulteta Tehničkog sveučilišta u Zvolenu i izv. prof. dr. sc. Denisa Jelačića sa Šumarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Knjiga je formata B5, odnosno 250 X 175, ukupno ima 68 stranica, 21 tablicu, 4 slike i dijagrama te 63 naslova korištene literature.

Jedan od autora je doc. dr. sc. Josef Drabek, docent na Katedri za menadžment poduzeća na Drvarskom fakultetu Tehničkog sveučilišta u Zvolenu (Slovačka). Josef Drabek bavi se poslovnim menadžmentom i investicijskim projektima ne samo u preradi drva i proizvodnji namještaja, već i u komercijalnome i uslužnom sektoru. Usto se bavi i ekonomikom poduzeća, a trenutačno obnaša funkciju prorektora za razvoj Tehničkog sveučilišta u Zvolenu.

Drugi je autor izv. prof. dr. sc. Denis Jelačić, zaposlen u Zavodu za organizaciju proizvodnje Šumarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Denis Jelačić bavi se poslovnim planiranjem i upravljanjem proizvodnjom u preradi drva i proizvodnji namještaja. Kao i Drabek, uspješno je proveo mnoge projekte u poduzećima za preradu drva i proizvodnju namještaja u Hrvatskoj, ali i u susjednim zemljama. Trenutačno obnaša funkciju tajnika međunarodne asocijacije za ekonomiku i menadžment u preradi drva i proizvodnji namještaja WoodEMA, i.a.

Znanstvena monografija *Investment projects* napisana je na engleskom jeziku kako bi se njome mogli koristiti studenti i stručnjaci i u Slovačkoj i u Hrvatskoj jer pokriva područje koje je zanimljivo studentima na diplomskoj i poslijediplomskoj nastavi, kao i stručnjacima u poduzećima za preradu drva i proizvodnju namještaja u obje države, ali i na širem području. Monografiju su recenzirali priznati stručnjaci s tog područja iz različitih zemalja. Pokriva područje investicijskih projekata i troškova kapitala promatranih iz različitih aspekata.

Monografija ima sedam poglavlja.

Investicijski projekti i njihova predinvesticijska priprema uvodno je poglavlje u kojemu se obrađuje osnova i značaj investicijskih projekata, priprema i izgled investicijskih projekata, zahtjevi koji se postavljaju vezano za investicijske projekte te pristupi strukturi investicijskih projekata prema različitim autorima.



Struktura investicijskih projekata poglavlje je u kojemu se obrađuje predložena struktura investicijskih elaborata i poslovnih planova.

Kalkulacija troškova kapitala i financijskih prihoda identificira troškove kapitala i financijske prihode te daje načine njihova izračuna.

U poglavlju *Vrednovanje uspješnosti investicijskog projekta* navode se osnove i značenje vrednovanja uspješnosti investicijskog projekta, pristupi vrednovanju uspješnosti investicijskog projekta, statičke i dinamičke metode za vrednovanje uspješnosti investicijskog

projekta, vjerojatnost ekonomske održivosti investicijskog projekta te nove metode za vrednovanje investicijskog projekta.

Financijski izvori investicija sljedeće je poglavlje u kojemu se obrađuje pristupačnost, razina i cijena izvora financiranja investicijskih projekata te rizici s kojima se susrećemo pri korištenju različitim izvorima financiranja investicijskih projekata.

Šesto poglavlje ima naziv *Toškovi kapitala, struktura kapitala i diskontne stope* i u njemu se daje prikaz troškova kapitala i njegove strukture te različite metode za procjenu strukture kapitala i vrednovanje diskontnih stopa s pregledom primjenjivosti pojedinih metoda.

Zaključak je posljednje poglavlje, a u njemu se daje završni pregled monografije, nakon čega slijedi popis i pregled priloga i tablica koje prikazuju tijek rada na investicijskom projektu.

Znanstvena monografija *Investment projects* sustavni je prikaz izrade i vrednovanja investicijskih projekata, s primjerima i prikazima primjerenim preradi drva i proizvodnji namještaja, s mnoštvom vrlo korisnih jednadžbi svakome tko treba izraditi i vrednovati investicijski projekt ili elaborat. Jednako je pogodan za studente diplomskih i poslijediplomskih studija, kao i za stručnjake u praksi koji se susreću s investicijskim elaboratima.

Ova je monografija zajednička knjiga autora koji dugi niz godina surađuju na svim područjima djelovanja sveučilišnih nastavnika, od predavanja do razmjene nastavnika i studenata, do zajedničkih objavljivanja radova proizašlih iz zajedničkih projekata i znanstvenog istraživanja. Za sve dodatne informacije moguće je obratiti se izravno autorima.

Izv. prof. dr. sc. Darko Motik